

Afstemmingsoverleg 13 mei

PROCES

Crisis Coronavirus	
Datum, tijdstip en locatie	13 mei 2020 10:45-11:45
Volgend overleg	14 mei 2020 10:45-11:45
Aanwezigen:	
Hugo de Jonge (MinVWZ)	
Martin van Rijn (MinMZS)	
(10)(2e)	(DGV)
(10)(2e)	(DGLZ)
(10)(2e)	(10)(2e)
(10)(2e)	(WJZ)
(10)(2e)	(PG)
(10)(2e)	(DCo)
(10)(2e)	(PA)
(10)(2e)	(MEVA)
(10)(2e)	(BPZ)
(10)(2e)	(DCC)
(10)(2e)	(DCC)

Besluitenlijst afstemmingsoverleg 13 mei

Spoedwetgeving Covid-19 (toelichting (10)(2e)(10)(2e)(10)(2e) WJZ)

- WJZ maakt een annotatie voor het bewindspersonenoverleg a.s. vrijdag met BZK en MJenV over de nieuwe Covidwet. Uitgangspunt is dat we de wet niet willen tegenhouden maar wel de onderdelen die de WPG ondermijnen. WJZ betreft daarbij NCTV ivm het gezamenlijke belang bij de rol van Veiligheidsregio's.

Toelichting: De nieuwe Covidwet moet vrijdag klaar zijn voor consultatie voor het bewindspersonen overleg. Vraag is of de VR een plek krijgt in de wet. BZK wil van noodverordening af, omdat de VR niet democratisch gelegitimeerd is. Echter wordt er door MVWS verantwoording afgelegd in het parlement. Ook de vraag of deze wet de WPG niet ondermijnt. Het is namelijk belangrijk bij een tweede golf de wpg te kunnen inzetten en strakker te kunnen ingrijpen. De covid-wet zal voor de duur van Corona zijn.

Advies Chief Nursing Officer (toegelicht door (10)(2e) MEVA)

- dMEVA maakt een procesbrief aan de Kamer om het advies van de Chief Nursing Officer aan te bieden wat vanmiddag komt en morgen met de bonden wordt besproken, en legt deze voor het uitsturen nog eerst voor aan MVWS.

Toelichting: Er is een advies over draagkracht onder de verpleegkundigen. In het advies wordt gesproken over arbeidskrachte, ziekteverzuim en psychische belastbaarheid. Vervolgens is er een ketenbrede visie nodig, je creëert een waterbed effect als je personeel op andere plekken inzet. Er moet één programmatische aanpak komen. Voorstel is dit advies met een procesbrief naar de Kamer te sturen.

<p>Proces</p> <ul style="list-style-type: none"> - MVWS kijkt met DGV naar nazending OMT aanvraag voor deze uitgaat – het is belangrijk dat de voorstellen van andere departementen worden voorgelegd met het verzoek om reactie te geven op het te verwachten gezondheidseffect. - DGV kijkt ook of het MBO daarin nog moet worden meegenomen. De aanvraag wordt ook met de DPGen gedeeld. - Daarnaast kijkt DGV met RIVM op welke manier appreciatie van de controlestrategie moet landen – in een aparte OMT aanvraag of in gesprek met RIVM. Er moet een reactie voorbereid worden op de alternatieve strategie die containment.nu vandaag naar buiten zal brengen. <p><i>Toelichting:</i> De OMT aanvraag moet vandaag uit. Vrijdag wordt een concept versie van de huidige strategie en controlestrategie in het torentje besproken.</p>
<p>Wijziging telecomwet</p> <ul style="list-style-type: none"> - dPG met WJZ zorgen dat alles mbt de gevraagde PIA is aangeleverd bij de Autoriteit Persoonsgegevens vandaag. MVWS wil de memorie van toelichting op de spoedwet die vrijdag in de MR voorligt zien, advies moet vandaag mee in de tas. <p><i>Toelichting:</i> Vrijdag ligt de spoedwet voor in MR.</p>
<p>Toerisme</p> <ul style="list-style-type: none"> - MVWS vraagt NCTV om eigenaar te worden van het toerisme dossier omdat er consistentie nodig is mbt reizen en maatregelen. DGV vraagt dIZ om een overzicht van wat er in de vandaag gepubliceerde EU guidelines over toerisme staat. <p><i>Toelichting:</i> Er is onduidelijkheid over wie eigenaar is van toerisme. IenW gaat over vliegverboden, BZ geeft reisadviezen en uiteindelijk komt dit dossier steeds terug. Vandaag moet eigenaarschap daarom besloten worden. Mbt reisadviezen is de lijn vooral dat Nederland geen magneet wil zijn en het ook niet gewenst is dat Nederlandse naar besmette gebieden afreizen.</p>
<p>Innovatieve behandelingen</p> <ul style="list-style-type: none"> - PG bereidt met GMT input over innovatieve behandelingen voor, naar verwachting kan met de info vanuit SWAB komende week info liggen bij het vaccinteam. Daarbij wordt de update mbt plasmabehandelingen van dGMT betrokken. - Griepvaccinatie wordt vanmiddag apart besproken met DGV.
<p>App</p> <ul style="list-style-type: none"> - SG plant een apart overleg om MVWS bij te praten over de apps. <p><i>Toelichting:</i> Proof of concept gaat in de laatste week van mei spelen en in juni start dan het experimenten met de digitale app.</p>
<p>Steunpakketten</p> <ul style="list-style-type: none"> - DGLZ spreekt met EZK en FIN over het steunpakket irt voorschotten aan de gemeente voor jeugd en sociaal domein. GGD vergoedingen hoeven daar niet in worden meegenomen want heeft de voorkeur om direct vanuit VWS te laten plaatsvinden.
<p>Vijfhoek</p> <ul style="list-style-type: none"> - dMEVA stemt inbreng VWS in ambtelijke vijfhoek vrijdagochtend af met MVWS en MMZS.
<p>Inhoudsopgave kamerbrief 19 mei</p>

- Het verhaal over de fasen moet opnieuw verteld worden, gevolgd door toelichting we in de controlefase de nieuwe controlestrategie gaan toepassen. Dus punt 1,2 en 4 samenvoegen in een verhaal. Dan deel over de ankers, dan de overige punten. Communicatie blok is in deze fase met gedragsregels en nudging juist nodig, dus moet worden opgenomen.
- DCo maakt voor het weekend het narratief over PBM af. Daarnaast halen GMT en DGLZ stukken bij elkaar uit de technische briefing en het RIVM filmpje over de zin en onzin van mondkapjes, niet perse voor brief of debat maar er moet een plek komen om dit in de communicatie te nuanceren.

Toelichting: Inzet is in de buurt van 20 kantjes te komen bij de volgende Kamerbrief. Vraag is hoe we omgaan met publiekscommunicatie en het verhaal over het nut van mondkapjes.